

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 59 * Date: 18.12.2022, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભલે ગલવાન હોય કે તવાંગ હું પોતે એ કલ્પના નથી કરી શકતો કે આપણી સેનાએ આ ફરિશ્મા કઈ રીતે કર્યો. : રાજનાથ

ભારતીય સેનાને લઈને રાહુલ ગાંધીના નિવેદનને લઈને ભાજપ કોંગ્રેસ પર પ્રહારો કરી રહી છે

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭
ભારતના રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે કોંગ્રેસ સાંસદ રાહુલ ગાંધીને તવાંગ ઘર્ષણ અંગે જવાબ આપ્યો છે. રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે રાજકારણ એ છે કે જે સમાજને આગળ લઈ જવાનું કામ કરે. ભલે ગલવાન હોય કે તવાંગ હું પોતે એ કલ્પના નથી કરી શકતો કે આપણી સેનાએ આ ફરિશ્મા કઈ રીતે કર્યો. આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયમાં ભારતની ઈજ્જત વધી છે તેને બધા સ્વીકારે છે. આપણી છાતી પહોળી થઈ જાય છે.

આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયમાં ભારતની પ્રતિષ્ઠા વધી છે. ભારતનું કદ ઘણું ઊંચું થયું છે. રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે રાહુલ ગાંધીને જવાબ આપતા કહ્યું કે તવાંગમાં સેનાનું શૌર્ય જોવા મળ્યું. તવાંગમાં તથા ગલવાનમાં સેનાએ ચમત્કાર દેખાડ્યો. આ માટે ભારતીય સેનાની જેટલી પ્રશંસા કરવામાં આવે તે ઓછી છે. ભારતીય સેના પર ગર્વ છે. રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે પહેલા ભારત કઈ બોલતું હતું તો ઈન્ટરનેશનલ ફોરમમાં તેની વાતો ગંભીરતાથી લેવાતી નહતી. ધ્યાનથી સાંભળવામાં નહતી આવતી. એક કાનથી સાંભળીને બીજા કાનથી કાઢી નાખવામાં આવતી હતી. પરંતુ આજે ભારત ઈન્ટરનેશનલ ફોરમ પર કઈ બોલે છે તો લોકો કાન ખોલીને અને કાન પકડીને સાંભળે છે કે ભારત શું બોલી રહ્યું છે?



ભારત ખુબ મજબૂત બન્યું છે. ભારત જી-૨૦ની અધ્યક્ષતા કરી રહ્યું છે. ભારત હવે એજન્ડા સેટ કરવાનું કામ કરી રહ્યું છે. રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે ભારત મહાશક્તિ બનવા માંગે છે. ભારત સમગ્ર દુનિયાના કલ્યાણ માટે કામ કરે છે. અમારી કોઈ પણ દેશની એક ઈચ જમીન પર કબજો કરવાનો ઈરાદો ક્યારેય નહી હોય. તેમણે કહ્યું કે પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ લાલ કિલ્લાથી પોતાના સંબોધન દરમિયાન દેશને પાંચ પ્રતિજ્ઞાઓ વિશે જણાવ્યું હતું. જે ભારતને સુપર પાવર બનાવવા માટે જરૂરી છે. પરંતુ એ ન માનવું જોઈએ કે અમે કોઈ દેશ પર હાવી થવા માંગીએ છીએ કે અમારો ઈરાદો કોઈ દેશની એક ઈચ જમીન પણ કબજાવવાનો છે. ભારતીય સેના વિશે રાહુલ ગાંધીએ આપેલા નિવેદન પર ભાજપ કોંગ્રેસ પર સતત વળતા પ્રહાર કરી રહ્યું છે. ભાજપ પ્રવક્તા ગૌરવ ભાટિયાએ આરોપ લગાવતા કહ્યું કે રાહુલ ગાંધી ભારતીય સેનાનું મનોબળ તોડવાનો પ્રયત્ન કરે છે. તેમણે સમજવું જોઈએ કે આ ૧૯૬૨નું ભારત નથી.

ભાજપે રાહુલ ગાંધીના પાત્રને જયચંદનું પાત્ર ગણાવ્યું છે. ભાજપના પ્રવક્તા ગૌરવ ભાટિયાએ આરોપ લગાવ્યો કે રાહુલ ગાંધી ભારતીય સેનાનું મનોબળ તોડવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. તેઓએ સમજવું જોઈએ કે આ ૧૯૬૨નું ભારત નથી. એવું લાગે છે કે રાહુલ ગાંધીએ દુશ્મન દેશો સાથે કરાર કર્યો છે કે જ્યારે પણ ભારતીય સેના તેની તાકાત બતાવશે ત્યારે રાહુલ ગાંધી અને કોંગ્રેસ પાર્ટી સેનાનું મનોબળ તોડવાનું કામ કરશે. ભાજપના પ્રવક્તાએ કહ્યું કે છેલ્લા આઠ વર્ષમાં ભારતની એક ઈચ પણ જમીન પર અતિક્રમણ કરવામાં આવ્યું નથી. જે દેશના પીએમ તરીકે નરેન્દ્ર મોદી છે,

બહાદુર સૈનિકો છે અને મજબૂત રાજદ્વારી સંબંધો છે, તે દેશની એક ઈચ પણ જમીન પર કબજો કરવાની હિંમત કોઈ કરી શકે નહીં. દરેક વખતે ભારતીય જવાનોની બહાદુરી અને ભારતીયોની છાતી પહોળી થઈ જાય છે, પરંતુ આના કારણે બે લોકો ગુસ્સે થઈ જાય છે. એક આપણા દુશ્મન અને બીજા રાહુલ ગાંધી. ભાજપનો આરોપ છે કે રાહુલ ગાંધીનું પાત્ર જયચંદ જેવું છે. આ નિવેદન પર ભાજપે રાહુલ ગાંધી પાસેથી માફી માંગવાની પણ માંગ કરી છે. ગૌરવ ભાટિયાએ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ ખડગેને રાહુલ ગાંધીને હટાવવાની માંગ કરી હતી. ભાટિયાએ કહ્યું, ×મલ્લિકાર્જુન ખડગે કોંગ્રેસના

અધ્યક્ષ છે. તેમણે રાહુલ ગાંધીને બરતરફ કરવા જોઈએ. જો રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ કાર્યવાહી નહીં કરે તો સ્પષ્ટ થશે કે કોંગ્રેસની પણ આ જ વિચારસરણી છે. × રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે અમારી સરકાર ભૂ-રાજકીય વ્યૂહરચના હેઠળ કામ કરતી નથી. ચીનની ધમકી એકદમ સ્પષ્ટ છે. સરકાર તેને છુપાવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. તેમની તૈયારી ઘૂસણખોરી માટે નહીં પરંતુ યુદ્ધ માટે છે. તમે તેમની સંપૂર્ણ પેટર્ન જુઓ. તેઓ યુદ્ધની તૈયારી કરી રહ્યા છે. મેં અગાઉ પણ કહ્યું છે કે સાવધાન રહેવું જોઈએ. ચીને આપણા ૨ હજાર કિમી ચોરસ પર કબજો જમાવી લીધો છે અને તે આપણા સૈનિકોને માર મારી રહ્યું છે.

યુકેન યુદ્ધ મુદ્દે પીએમ નરેન્દ્ર મોદીની સ્થિતિનું અમે સ્વાગત કરીએ છીએ : અમેરિકા

અમે યુદ્ધના પ્રભાવોને ઓછો કરવા માટે સહયોગીઓ સાથે સમન્વય કરવાનું ચાલુ રાખીશું.

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭,
ભારત-ચીન વિવાદ વચ્ચે પીએમ નરેન્દ્ર મોદી અને રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમિર પુતિન વચ્ચે ફોન પર વાત થઈ. જેને લઈને અમેરિકાની પ્રતિક્રિયા સામે આવી છે. અમેરિકાએ પીએમ મોદીના વખાણ કરતા કહ્યું છે કે યુકેન યુદ્ધ મુદ્દે તેમની સ્થિતિનું સ્વાગત કરીએ છીએ અને હિંસાને રોકવા માટે કૂટનીતિના રસ્તે ચાલવાનું આહ્વાન કરીએ છીએ. અમેરિકા તરફથી કહેવાયું છે કે અમે પીએમ મોદીને તેમના શબ્દોમાં લઈશું અને જ્યારે તે હશે ત્યારે તે ટિપ્પણીઓનું સ્વાગત કરીશું. રશિયા સાથે જોડાણ પર અન્ય દેશ પોતાના નિર્ણયો પોતે લેશે. અમે યુદ્ધના પ્રભાવોને ઓછો



કરવા માટે સહયોગીઓ સાથે સમન્વય કરવાનું ચાલુ રાખીશું. અમે જણાવવાનું છે કે જે સમયે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમિર પુતિને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને ફોન કર્યો હતો તે સમયે યુકેનની રાજધાની કીવ ધડાકાઓથી હચમચી રહી હતી. રશિયાએ યુકેન પર ઘણા દિવસ બાદ આલ્બો બીપણ હુમલો કર્યો. યુકેનની રાજધાની કીવમાં સાયરનો વાગી રહી છે અને અનેક વિસ્તારોમાં અંધારપટ છવાઈ ગયો છે. જ્યારે યુકેન તરફથી કહેવાયું છે કે રશિયા આ વર્ષના અંતમાં કે પછી આગામી વર્ષની શરૂઆતમાં ૨ લાખથી વધુ

સૈનિકો સાથે યુકેન પર ફરી મોટો હુમલો કરશે. આ બધા વચ્ચે પીએમ મોદી અગાઉ સમરકંદમાં પણ પુતિનને વાર્તા અને કૂટનીતિ દ્વારા યુકેન વિવાદને ઉકેલવાની સલાહ આપી ચુક્યા છે. તેમના અને પુતિન વચ્ચે થયેલી ટેલિફોનિક વાતચીતનો એજન્ડા પણ સામે આવી ગયો છે. જે સમયે ભારત અને રશિયા વચ્ચે થનારા વાર્ષિક શિખર સંમેલનના આ વર્ષે નહીં થવાની આશંકા વ્યક્ત કરાઈ રહી હતી તે દરમિયાન રાષ્ટ્રપતિ પુતિન અને પ્રધાનમંત્રી મોદી વચ્ચે વાત થઈ તો અનેક મુદ્દાઓ પર બંને નેતાઓ વચ્ચે ચર્ચા થઈ. જેમાં યુકેન ચોરથી લઈને

ભારત-રશિયા રક્ષા સમજૂતિઓ અને જી-૨૦માં પુતિનની ભાગીદારી ઉપર પણ વાતચીત થઈ. ફોન કોલમાં ભારત-રશિયાની વાર્ષિક સમિટનો એજન્ડા પણ જોવા મળ્યો. ભારત અને રશિયા વચ્ચે આ વર્ષના અંતમાં સમિટ થઈ રહી નથી. વર્ષ ૨૦૦૦થી બંને દેશો વચ્ચે આ મીટિંગ થતી આવી છે અને આ બીજાવાર છે કે જ્યારે ભારત-રશિયાના રાષ્ટ્રીયક મળશે નહીં. બંને નેતાઓએ સમરકંદ જઈ સમિટ બાદ પહેલીવાર દ્વિપક્ષીય સંબંધો, એનજી, ટ્રેડ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ, ડિકેન્સ અને સિક્યુરિટી સહયોગ ઉપરાંત અન્ય મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ ઉપર પણ વાતચીત કરી હતી.

દરબંગામાં ત્રીણ કલાક આપનાર પતિ જેલના સળિયા પાછળ

દરબંગા, તા. ૧૭
સમાજ અને કાનુન બંને બદલાઈ ગયા છે પરંતુ આ વાત દરબંગાના મો. વકારને કદાચ યાદ ન રહી હોય તેણે પોતાની પત્નીને ત્રીણ તલાક આપી દીધા. વડાપ્રધાન મોદીના કાર્યકાળમાં બનેલ ત્રીણ તલાક કાનુન આવ્યા બાદ દરબંગા જલ્લામાં પહેલીવાર કોઈ શૌહરને આ કાનુન હેઠળ આરોપિત બનાવવામાં આવ્યો છે અને ત્રીણ તલાક આપવાના આરોપમાં જેલમાં મોકલી આપવામાં આવ્યો છે. આ મામલો કેવટી પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ઓસી ગામનો છે. બીજાબાજુ સમાજમાં તેને મુસ્લિમ મહિલાઓમાં વધતા આત્મબળના રૂપમાં જોવામાં આવી રહી છે. લોકો મહિલાના આ પગલાની પ્રશંસા કરી રહ્યાં છે. ઓસી ગામ નિવાસી વકાર

સલામની પત્નીએ પોતાના પતિ પર વ્હાટ્સએપના માધ્યમથી ત્રીણ તલાક આપવાની ફરિયાદ કરી તેણે દરબંગા સ્થિત મહિલા પોલીસ સ્ટેશનમાં આ વાતની ફરિયાદ નોંધાવી છે લેખિત ફરિયાદ મળ્યા બાદ મહિલા પોલીસ સ્ટેશનની પોલીસ હરકતમાં આવી પોલીસે પીડિતાના પતિને લહેરિયાસરાય પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના સ્વીટ બનાવવામાં આવ્યો છે અને ત્રીણ તલાક આપવાના આરોપમાં જેલમાં મોકલી આપવામાં આવ્યો છે. આ મામલો કેવટી પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ઓસી ગામનો છે. બીજાબાજુ સમાજમાં તેને મુસ્લિમ મહિલાઓમાં વધતા આત્મબળના રૂપમાં જોવામાં આવી રહી છે. લોકો મહિલાના આ પગલાની પ્રશંસા કરી રહ્યાં છે. ઓસી ગામ નિવાસી વકાર

કરી પરિવારજનોએ આ મામલામાં મધ્યસ્થતા કરવાનો પ્રયાસ કર્યો પરંતુ કોઈ પ્રકારનો લાભ થયો નહીં જ્યારે પીડિતાએ અરજીમાં આરોપ લગાવ્યો કે તેની સાસરીવાળા દહેજની માંગ કરી રહ્યાં છે ન આપવા પર મારપિટ અને યાતના આપે છે આમ છતાં વકારે તેને ત્રીણ તલાક આપી દીધા. પોલીસની પકડમાં આવેલ મો. વકાર સલામે પોતાની પત્ની તરફથી લગાવવામાં આવેલ તમામ આરોપો બેબુનિયાદ ગણાવ્યા છે પોલીસની સામે વકારે સમગ્ર મામલાને ખોટો ગણાવ્યો હતો અને કહ્યું કે હું આજે પણ મારી પત્નીને મારી સાથે રાખવા તૈયાર છું પરંતુ તે ખુદ મારી સાથે રહેવા તૈયાર નથી તેણે કહ્યું કે મેં મારી પત્નીને ત્રીણ તલાક આપ્યા નથી અને આજે પણ હું તેને મારી સાથે રાખવા તૈયાર છું.

નીતિશની આસપાસ રહેતા લોકો જ દારૂ પીવે છે : પ્રશાંત કિશોર કથિત ઠગ સુકેશ ચંદ્રશેખરે મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈનને પૈસા આપવાના આરોપને પુનરોચાર કર્યો

પટણા, તા. ૧૭
બિહારના છાપરામાં જેરી દારૂ પીવાથી થયેલા ૪૦ મોત બાદ જ રાજકારણમાં સતત ગરમાવો આવી રહ્યો છે. આ દરમિયાન એક જમાનામાં નીતિશ કુમારના સહયોગી રહેલા પ્રશાંત કિશોરે તેમના પર જોરદાર પ્રહાર કર્યો છે. જનસૂરાજ યાત્રાના ૭૪માં દિવસે પ્રશાંત કિશોરે ઢાકા પ્રખંડના કરમાવા ગામમાં છે. અહીં તેમણે છપરામાં જેરી દારૂ પીવાથી થયેલા મોતો પર દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. પ્રશાંત કિશોરે જણાવ્યું કે, નીતિશ કુમારની આસપાસ રહેનારા લોકો પોતે જ દારૂ પી છે અને પછી નીતિશ કુમાર સામે લાંબી લાંબી વાતો કરે છે. તેમણે કહ્યું કે, જે પણ નીતિશ કુમારને જાણે છે, તે બધા આ વાતથી પરિચિત છે કે તેમની આસપાસ જે અધિકારીઓ રહે છે,



પ્રશાંત કિશોરે કહ્યું કે, પહેલા વાત કોઈ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી કોઈ જિલ્લાના ડીએમ, એસપીને બોલાવીને કહે છે કે તમે સોગંધ ખાઓ કે તમે દારૂનો વેપાર કરનારા લોકોને પકડીને કાર્યવાહી કરશો. તેમણે કહ્યું કે, આગામી ૪૮ કલાકની અંદર નીતિશ સરકાર દારૂબંદી કાયદો પાછો લે. નીતિશ સરકારની દારૂબંદી યોજના પૂરી રીતે નિષ્ફળ સાબિત થઈ રહી છે.

પહેલા મુખ્ય અવાજ અમે જ ઉઠાવ્યો છે. ભાજપના લોકો જે વિધાનસભામાં હોબાળો કરી રહ્યા છે, એ જ લોકોએ જનતા દળ યુનાઈટેડ સાથે મળીને ૫ વર્ષ સાથે રહીને દારૂબંદીનું સમર્થન કર્યું. ભાજપને ઘેરતા પ્રશાંત કિશોરે કહ્યું કે, હવે કોઈ ભાજપને સવાલ કરી રહ્યું નથી કે, જ્યારે તમે સરકારમાં હતા, પોતાની દારૂબંદી હટાવવા માટે શું કામ કર્યું. તેની સાથે જ પ્રશાંત કિશોરે કહ્યું કે, બિહારમાં જેટલી પણ પાર્ટી છે, તેમણે દારૂબંદીને લઈને સ્પષ્ટ કરવું જોઈએ. તેજસ્વી યાદવને આડે હાથ લેતા પ્રશાંત કિશોરે કહ્યું કે, જ્યારે આરજેડી અને તેજસ્વી યાદવ વિપક્ષમાં હતા ત્યારે દારૂબંદી પર નીતિશ સરકારને ઘેરી રહ્યા હતા. હવે તેઓ પોતે સરકાર ચલાવી રહ્યા છે તો તેમને દારૂબંદી યોગ્ય લાગી રહી છે.

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭
દિલ્હીની તિહાર જેલમાં બંધ એક કથિત ઠગ સુકેશ ચંદ્રશેખરે લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર વી.કે. સક્સેનાએ રચેલી કમિટીને આપેલા પોતાના નિવેદનમાં તેમણે મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈનને પૈસા આપવાના આરોપને પુનરોચાર કર્યો હતો. આ રિપોર્ટમાં સુકેશ સમિતિને જણાવ્યું કે, તેણે ૬૦ કરોડ ક્વારે અને ક્યાં આપ્યા હતા. વાસ્તવમાં કમિટીએ ૧૪ નવેમ્બર અને ૧૫ નવેમ્બરે મંડોલી જેલમાં સુકેશનું નિવેદન નોંધ્યું હતું. તેમણે સમિતિને જણાવ્યું કે, તેમણે દિલ્હીના પરિવહન મંત્રી કેલાશ ગેહલોતના ફાર્મ હાઉસ પર મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈનને ચાર હપ્તામાં ૫૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા હતા.

રિપોર્ટસ અનુસાર, ચંદ્રશેખર દ્વારા જૈન સહિતના છઠ્ઠા નેતાઓ પર લગાવવામાં આવેલા આરોપોની તપાસ માટે દિલ્હી સરકારના મુખ્ય સચિવ (ગૃહ)ની અધ્યક્ષતામાં ત્રણ સભ્યોની સમિતિની રચના કરવામાં આવી હતી. સુકેશ જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૧૭માં સુકેશ ચંદ્રશેખરે ૫૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા બાદ હોટેલ હયાત રિજન્સી ભીકાકા કામા પ્લેસ ખાતે ડિનર પાર્ટી, જેમાં સીએમ કેજરીવાલ, સત્યેન્દ્ર જૈન અને કેલાશ ગેહલોતે હાજરી આપી હતી. તેણે કહ્યું કે, સત્યેન્દ્ર જૈને ઘણી વખત ફોન પર વાત કરી. એન્કોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા નોંધાયેલા મની લોન્ડરિંગ કેસમાં

સુકેશ ચંદ્રશેખર તિહાર જેલમાં બંધ છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે, સમિતિના સભ્યો ૧૪-૧૫ નવેમ્બરે મંડોલી જેલમાં ચંદ્રશેખરને મળ્યા હતા અને તેમનું નિવેદન નોંધ્યું હતું. સમિતિ દ્વારા સુપરત કરાયેલા અહેવાલ મુજબ, ચંદ્રશેખરે સત્યેન્દ્ર જૈનને ૬૦ કરોડ રૂપિયા આપવાના આરોપને પુનરોચાર કર્યો છે - આમ આદમી પાર્ટી વતી રાજ્યસભાની બેઠક મેળવવા માટે ૫૦ કરોડ રૂપિયા અને જેલમાં સુરક્ષા માટે ૧૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યાના આરોપને દોહરાવામાં આવ્યો છે. અહેવાલ મુજબ ચંદ્રશેખરે તક્કાલિન મહાનિર્દેશક (જેલ) સંદીપ ગોયલને ૧૨.૫૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા હોવાનો પણ દાવો કર્યો છે. સૂત્રોએ

જણાવ્યું હતું કે, સુકેશ ચંદ્રશેખરે સમિતિને એમ પણ જણાવ્યું હતું કે, કુલ રકમ અને તેના વ્યવહારોના સ્થળ અને સમય અંગે જૈન સાથે તેમના વોટ્સએપ મેસેજ સુરક્ષિત છે. તે તપાસ એજન્સીઓની માંગ પર પુરાવા તરીકે તેને ઉપલબ્ધ કરાવશે. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે ચંદ્રશેખરે એવો પણ દાવો કર્યો છે કે તેણે જૈનના ફોન દ્વારા દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ સાથે વાત કરી હતી અને પૈસાની લેવડદેવડની પુષ્ટિ કરી હતી. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે તેણે દાવો કર્યો છે કે ૨૦૧૭માં આરકે પુરમની એક હોટલમાં તેમના દ્વારા આયોજિત પાર્ટીમાં કેજરીવાલ, જૈન અને કેલાશ ગેહલોત પણ હાજર હતા.

ગોવાના મુખ્યમંત્રી પ્રમોદ સાવંતજી સાથે શુભેચ્છા મુલાકાત કરતા રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગનાં પૂર્વ અધ્યક્ષ ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયા

ગૌ સેવાનાં વિવિધ આયામો અંગે વિસ્તૃત ચર્ચાઓ અને માર્ગદર્શન ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયાએ આપ્યું.

ગોવાના મુખ્યમંત્રી પ્રમોદ સાવંતજી સાથે રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગના પૂર્વ અધ્યક્ષ ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયા તથા પશુપાલન અને ડેરી મંત્રાલય(ભારત સરકાર)નાં માનદ સલાહકાર મિતલ ખેતાણી જી.સી.સી.આઈ.નાં જનરલ સેક્રેટરી પુરીશ કુમાર, ડો. એસ.કુમાર(ડાયરેક્ટર-ટી.ડી.યુ. યુનિવર્સિટી, બેંગલોર), સુજિત હુકેરિકર (ગૌ સેવક) અને મંથન માંકડ સહિતનાઓ એ શુભેચ્છા મુલાકાત લીધી હતી. મુલાકાત દરમ્યાન ગૌ સેવાનાં વિવિધ આયામો અંગે વિસ્તૃત ચર્ચાઓ અને માર્ગદર્શન ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયા એ આપ્યું હતું. તેમણે ગાયના ગોબરમાંથી બનાવેલ ગોમય પ્રોડક્સ આપી અભિવાદન



કર્ચું હતું. આ પ્રસંગે ગૌ સેવાના વિવિધ પાસાઓ જેવા કે કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્રોમાં ગૌશાળાઓ ખોલવી, યુનિવર્સિટી અને કોલેજોમાં 'કામધેનુ ચેર'ની સ્થાપના કરવી કે જ્યાં ગાયો વિષેની સંપૂર્ણ

માહિતી વિષે બાળકો માહિતગાર થાય અને અવનવા સંસોધનો થાય. 'ગૌ વિજ્ઞાન પરીક્ષા'ને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડવું તેમજ પ્રધાનમંત્રીશ્રીના 'આત્મ નિર્ભર' ભારત અને 'મેઈક ઇન ઇન્ડિયા' મહાભિયાન ને ધ્યાનમાં રાખી સમગ્ર રાજ્યની ગૌશાળાઓને તથા યુવા-મહિલા ઉદ્યોગોમાં, મહિલા સેલ્ફ હેલ્પ ગ્રુપ, સામાજિક, ધાર્મિક સંસ્થાઓ અને ગૌસેવકોને ભારતીય દેશી ગાયોના પંચગવ્યમાંથી વિવિધ પ્રોડક્ટ્સ બનાવવામાં તેમજ આ અંગેના ઉદ્યોગો સ્થાપવા આવા અનેક ગૌ સેવાના વિષયો ઉપર વિસ્તૃત ચર્ચા કરવામાં આવી હતી તેમજ જી.સી.સી.આઈ. (ગ્લોબલ ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઈજડ ઇન્સ્ટ્રીઝ)ની 'ગૌ ઉદ્યોગ સાહસિકતા' અંગે વિસ્તૃત ચર્ચા કરી હતી. આ અંતર્ગત ગોવા માટેની ગૌ ઉદ્યમીતા યોજનાઓ અંગે જાણીને ગોવાના મુખ્યમંત્રી પ્રમોદ સાવંતજીએ ગૌ આધારિત અર્થ વ્યવસ્થાને અનુમોદના આપી હતી. આ પ્રસંગે ગોવાના મુખ્યમંત્રી પ્રમોદ સાવંતજી એ ગોવાના પશુપાલન મંત્રાલયના વરિષ્ઠ અધિકારીઓને ખાસ હાજર રખાવી ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયા એ આપેલ માર્ગદર્શન મુજબ રાજ્ય માટે જરૂરી સૂચનાઓ આપી હતી. અને આગામી જાન્યુઆરી - ફેબ્રુઆરી - ૨૦૨૩માં 'ગૌ આધારિત ઉદ્યોગ' અંતર્ગત વિવિધ પંચગવ્ય નિર્માણ, ઓર્ગેનિક ફાર્માગનાં વિષયો પર જી.સી.સી.આઈ. નું માર્ગદર્શન લેવા અંગે પણ સૂચનાઓ પ્રમોદ સાવંતજી એ આપી હતી.

જૈનોના પવિત્ર યાત્રાધામ પાલિતાણામાં તોડફોડથી સમાજ રોષે ભરાયો, મામલો ગૃહ વિભાગમાં પહોંચ્યો

ભાવનગર,તા.૧૭

પાલિતાણા ગિરિરાજ પર્વત પર ચાલતો વિવાદનો ક્યારે અંત આવશે. ભાવનગર જિલ્લાના પાલિતાણા ગિરિરાજ પર્વત પર સીસીટીવીના થાંભલાની તોડફોડ કરાઈ છે. શેત્રુંજય પર્વત પર આવેલા સૂરજકુંડ ખાતે ઊભા કરાયેલા સીસીટીવી ના થાંભલાની કોઈ શખ્સો દ્વારા તોડફોડ કરાઈ છે. ત્યારે આ સમગ્ર મામલે જૈન સમાજ રોષે ભરાયો છે. તો બીજી તરફ, ગૃહ વિભાગે પણ આ મામલાની ગંભીર નોંધ લીધી છે. ગૃહ વિભાગ દ્વારા ઉચ્ચસ્તરીય બેઠક મળી હતી. ગિરિરાજ પર્વત પર વિવાદ જાણે કે શમવાનું નામ નથી લઈ રહ્યો. થોડા સમય અગાઉ પર્વત પર આવેલા શિવ મંદિર મુદ્દે હિન્દુ મંચ દ્વારા લાંબા સમય આંદોલન ચાલ્યું હતું. જેમાં ગુજરાત ભરના સંતો મહંતો શિવ મંદિર બચાવવા આંદોલનમાં જોડાયા હતા અને અંતે

સરકારની મધ્યસ્થીથી સમાધાન થયું હતું. ત્યારે હવે પેઢી દ્વારા સૂરજકુંડ ખાતે લગાવવામાં આવેલા સીસીટીવીના થાંભલાઓ નુકશાન કરતા જૈન સમાજમાં રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. જ્યારે શિવ મંદિરના પરિસરમાં પેઢી દ્વારા લોખંડના થાંભલાઓ ઊભા કરી દબાણ કરાતું હોવાની શિવ મંદિરના મહંત દ્વારા અરજ કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. શેત્રુંજય પર્વત પર સૂરજકુંડ પાસે સીસીટીવી ઊભા કરાયા હતા. કેટલાક લોકોએ ઝડપ ના પોલ હટાવ્યા છે. ત્યારે સોશિયલ મીડિયામાં તોડફોડની ઘટના પર મહંતે સ્પષ્ટતા કરી છે કે, કોઈ તોડફોડ નથી કરાઈ માત્ર પોલ હટાવવામાં આવ્યા. તો બીજી તરફ, વીજ પોલ હટાવવામાં આવતા જૈન સમાજમાં નારાજગી જોવા મળી છે. શિવ મંદિરમાં જૈનો દ્વારા દબાણ કરાતું હોવાનો આક્ષેપ ઉઠ્યો છે. શિવ મંદિર મુદ્દે હિન્દુ મંચ

લાંબા સમયથી આંદોલન ચલાવે છે. પાલિતાણા ડુંગર પર તોડફોડ મામલો ગૃહ વિભાગ સુધી પહોંચ્યો છે. ગૃહ વિભાગે આ મામલાની ગંભીર નોંધ લીધી છે. ગૃહ વિભાગની ઉચ્ચ સ્તરીય બેઠક બોલાવાઈ હતી. બેઠકમાં આઈજી એસપીસહિત ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓને હાજર રહેવા સૂચના અપાઈ હતી. ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીની અધ્યક્ષતામાં આ બેઠક યોજાશે. બેઠકમાં મહત્વપૂર્ણ નિર્ણયો લઈ શકાય છે. જવાબદારો સામે પગલાં ભરવા ગૃહ રાજ્યમંત્રી આદેશ આપશે. તો બીજી તરફ, શેત્રુંજય પર્વત પર ભગવાન આદિનાથના પગલાં ખંડિત થવાનો મામલે જૈન સમાજ ગિનાયો છે. અમદાવાદના તમામ જૈન સંઘોએ તાકીદની બેઠક બોલાવી હતી. જેમાં તમામ જૈન સંઘના એક હજારથી વધુ લોકો એકત્રિત થયા હતા.

બિલાવલ ભુટ્ટો દ્વારા કરવામાં આવેલી અભદ્ર ટિપ્પણીના વિરોધમાં ગુજરાતના મહામહિમ રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને ભાજપ દ્વારા આવેદનપત્ર અપાયું



પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી વિરુદ્ધ પાકિસ્તાનના વિદેશ મંત્રી બિલાવલ ભુટ્ટો દ્વારા કરવામાં આવેલી અભદ્ર ટિપ્પણીના વિરોધમાં ગુજરાતના મહામહિમ રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી રજનીભાઈ પટેલ, પ્રદેશ યુવા મોરચાના અધ્યક્ષશ્રી ડો. પ્રશાંત કોરાટ, મેયરશ્રી હિતેશ મકવાણા, શહેર ભાજપ પ્રમુખશ્રી ઋષિર ભટ્ટ, પ્રદેશ યુવા મોરચાના

આચાર્ય ડો.લોકેશજી અને હિમાચલના રાજ્યપાલ રાજેન્દ્ર આર્લેકરે ઇન્દ્રપ્રસ્થ લિટરેચર ફેસ્ટિવલનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

સારું સાહિત્ય જીવનમાં વિવેકની જાગૃતિ તરફ દોરી જાય છે - આચાર્ય લોકેશજી

પુસ્તકને મિત્ર બનાવો - રાજ્યપાલ રાજેન્દ્ર આર્લેકરજી

ઇન્દ્રપ્રસ્થ લિટરેચર ફેસ્ટિવલ ૨૦૨૨ની ત્રણ દિવસીય ઉજવણીનું ઉદ્ઘાટન અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક આચાર્ય ડો. લોકેશજી, અને હિમાચલના રાજ્યપાલ રાજેન્દ્ર આર્લેકરજી દ્વારા ઇન્દિરા ગાંધી નેશનલ સેન્ટર ફોર આર્ટ્સમાં કરવામાં આવ્યું હતું. કૃષ્ણા ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજિત કાર્યક્રમમાં અખિલ ભારતીય ઇતિહાસ સંકલનનાં રાષ્ટ્રીય સંગઠન સચિવ બાલમુકુંદ પાંડેજી, કાર્યક્રમ સંયોજક દેવેન્દ્ર પ્રતાપસિંહ તોમરજી, સંયોજક લોકેશ શર્માજી અને



આયોજકોની પ્રશંસા કરતાં તેમણે કહ્યું કે આવા સંમેલનો યુવાનોને ભારતીય સંસ્કૃતિ અને જીવનમૂલ્યોનો પરિચય કરાવવામાં મદદરૂપ થાય છે. હિમાચલના રાજ્યપાલ રાજેન્દ્ર આર્લેકરજી સમારોહનું ઉદ્ઘાટન કરતાં જણાવ્યું હતું કે પુસ્તકો જીવનમાં મિત્ર અને

માર્ગદર્શક તરીકે કામ કરે છે. પુસ્તકથી સારો કોઈ મિત્ર નથી. તેમણે ઉપસ્થિત તમામ લોકોને અને ખાસ કરીને યુવાનોને સારું સાહિત્ય નિયમિત વાંચવા અપીલ કરી હતી. અખિલ ભારતીય ઇતિહાસ સંકલન સમિતિના રાષ્ટ્રીય સંગઠન સચિવ બાલમુકુંદ પાંડેજીએ ત્રણ દિવસીય ઇન્દ્રપ્રસ્થ લિટરેચર ફેસ્ટિવલ વિશે વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. સમારોહના કન્વીનર દેવેન્દ્ર પ્રતાપસિંહ તોમરજી એ તમામ મહેમાનોનો આભાર માન્યો હતો. કાર્યક્રમની શરૂઆત ગણેશ વંદનાથી કરવામાં આવી હતી. સમારોહને સફળ બનાવવા લોકેશ શર્માજી સહિત કાર્યકરોએ સહયોગ આપ્યો હતો.

દેવાયત ખવડ સહિત ૩ આરોપીઓના રિમાન્ડ મંજૂર પોલીસે ૫ દિવસના રિમાન્ડની માગી હતી

રાજકોટ,તા.૧૭ લોકસાહિત્યકાર દેવાયત ખવડ પોલીસ સમક્ષ હાજર થઈ ગયા છે અને આજે તેમના સાથીઓ પણ પોલીસ સમક્ષ હાજર થયા છે. હરેશ ઉર્ફે કાનો રબારી અને કિશન કુંભારવાડીયા પોલીસ સમક્ષ હાજર થયા છે. ત્યારે આજે લોક સાહિત્યકાર દેવાયત ખવડ સહિત ૩ આરોપીઓને કોર્ટમાં હાજર કરવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં ૨ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર થયા છે. પોલીસે ૫ દિવસના રિમાન્ડની માગણી કરી હતી. સોમવારે ૪ વાગ્યા સુધીના રિમાન્ડ મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે. તો બીજી તરફ પોલીસ દ્વારા ૫ દિવસના રિમાન્ડની માંગણી કરવામાં આવી હતી. તમને જણાવી દઈએ કે દેવાયત અને અન્ય બે આરોપીઓને પોલીસ પકડી



શકી નહોતી. જેને લઈને પોલીસની કામગીરી સામે પણ સવાલો ઊઠી રહ્યા હતા.પરંતુ લોકસાહિત્યકાર દેવાયત ખવડ સહિત ૩ આરોપીઓને કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવ્યો છે. તપાસનિશ અધિકારી એ રિવિઝનના પીઆઈએ પાંચ દિવસના રિમાન્ડની માંગણી કરી હતી. દેવાયત સામે અગાઉ પણ ગુનો નોંધાયેલ છે તેનો ઉલ્લેખ પોલીસે કોર્ટમાં કર્યો હતો. બીજી

કર્ચો. સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશને ટાંકીને કહ્યું કે આગોતરા અરજ મૂકી હતી આને નાસ્તા ફરતા કહી રીતે કહી શકાય. દેવાયતના વકીલે કોર્ટમાં એફઆઈઆર વાંચી હતી. મયુરસિંહ રાણા એ જે લખાવ્યું હતું તે આખી ફરિયાદ જજ સામે વાંચી હતી. જેમાં ૩૦૭ કલમ સામે વાંધો હતો. યપ્પુ માર્યું હોય તો હત્યાનો પ્રયાસનો ગુનો લાગતો નથી. મારે માત્ર ૩૦૭ની કલમનો જ વાંધો છે.દેવાયત ખવડના વકીલે હાઈકોર્ટના ચુકાદાને ટાક્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું કે, દેવાયત પોલીસ સામે પાંચમાં દિવસે રજૂ થયા છે તો આગોતરા રજૂ કરી હતી. પરંતુ પોલીસને રિમાન્ડ આઉન્ડ સામે વાંધો છે. દેવાયત ખવડ કેસમાં સરકારી વકીલે ધારદાર દલીલ કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે દેવાયત ખવડને મીડિયા ટ્રાયલને કારણે પોલીસ સમક્ષ હાજર થવું પડ્યું. જેએમએફસી કોર્ટના જજ વાઘવાણી સાહેબે કહ્યું, મીડિયા ટ્રાયલ પછી પહેલા વકીલ ટ્રાયલ થશે. દેવાયત ખવડ જે કારમાં આવ્યા હતા તેમાં પહેલેથી જ લોખંડના પાઈપ હતા, જેનો અર્થ હુમલો કરવાના ઉદ્દેશથી જ આવ્યા હતા. સરકારી વકીલે દેવાયત ખવડ ફરાર હતા તેવી દલીલ કરી હતી. જેના જવાબમાં દેવાયત ખવડના વકીલે ઉત્કર્ષ દવેએ ફરાર નહિ પણ આગોતરા જામીન અરજ સહિતની પ્રક્રિયામાં હતા તેવો કોર્ટ સમક્ષ જવાબ આપ્યો. મહત્વનું છે કે, દેવાયત ખવડના વકીલે કોર્ટ સમક્ષ કહ્યું કે ગુજરાતમાં ઢાંઠીની કોપી કાઢવામાં જ બે થી ત્રણ દિવસનો સમય લાગી જાય છે.

વંદે ભારત ટ્રેન સાથે અકસ્માત રોકવા સુરત-અમદાવાદ રેલવે લાઈનની બંને બાજુ કેશ બેરિયર લગાવાશે

વડોદરા,તા.૧૭ ઉદ્ઘાટન બાદથી વંદેભારત ટ્રેન પાટા પર દોડાવવી મુશ્કેલ બની છે. આ ટ્રેનને અત્યાર સુધી પાંચ અકસ્માત થયા છે. ટ્રેનને આડે રખડતા ઢોર આવતા ટ્રેનને નુકસાનીનો સામનો પણ કરવો પડ્યો છે. આ કારણે વંદેભારત ટ્રેનનો અકસ્માત સતત ચર્ચામાં રહે છે. ત્યારે હવે આ અકસ્માતો રોકવા માટે રેલવે વિભાગ દ્વારા મોટો નિર્ણય લેવાયો છે. અકસ્માત રોકવા સુરતથી અમદાવાદ રેલવે લાઈનની બંને બાજુ મેટલ કેશ બેરિયર લગાવાશે તેવો નિર્ણય લેવાયો છે. વંદે ભારત ટ્રેન સાથે વારંવાર પશુ અથડાવવાની ઘટનાઓ રોકવા રેલવે વિભાગનો મોટો નિર્ણય લીધો કે, સુરતથી અમદાવાદ રેલવે લાઈનની બંને બાજુ મેટલ કેશ બેરિયર લગાવાશે. ૧૪૦ કરોડના ખર્ચે ૧૭૦ કિમીના અંતરમાં રેલવે

લાઈનની બંને બાજુ શ્રી લેયર મેટલ કેશ બેરિયર લગાવાશે. વડોદરા રિવિઝન દ્વારા આ માટે ટેન્ડર બહાર પાડવામાં આવ્યું છે. મેટલ બેરિયરની કામગીરી માટે ૧૫ કંપનીઓએ ટેન્ડર ભર્યા છે. ૨૦૨૩ માં આ કામ પૂરું કરવાનું આયોજન છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ગાંધીનગર અને મુંબઈ વચ્ચે ચાલનારી સેમી-હાઈ સ્પીડ વંદે ભારત એક્સપ્રેસ ટ્રેનના નવા અને અપગ્રેડેડ વર્ઝનને ૩૦ સપ્ટેમ્બરે લીલી ઝંડી દેખાડી સેવાની શરૂઆત કરી હતી. દેશમાં ચાલનારી આ ત્રીજી વંદે ભારત ટ્રેન છે. આ ટ્રેન ૧૮૦ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપે દોડી શકે છે, પરંતુ હાલ ટ્રેન ૧૩૦ કિમીની ઝડપે ચાલી રહી છે. પીએમ મોદીએ તાજેતરમાં જ વંદેભારત ટ્રેનને લીલીઝંડી બતાવીને રવાના કરી હતી. ત્યારે આ જ ટ્રેનને રખડતા ઢોરોનો ત્રાસ નહોતો છે. આ

કારણે ટ્રેનને પાટા પર દોડાવવી મુશ્કેલ બની હતી. દેશના ૬ રૂટ પર દોડતી વંદે ભારત ટ્રેનને ૬ મહીનામાં ૬૮ પશુઓ સાથે અકસ્માત થયો છે. વંદે-ભારત એક્સપ્રેસ ટ્રેન તાજેતરમાં ગુજરાતમાં ભેંસોના ટોળા સાથે ટકરાયા બાદ રેલવે સુરક્ષા દળે આ પશુ માલિકો વિરુદ્ધ કેસ દાખલ કર્યો હતો. પશ્ચિમ રેલવે તરફથી જાહેર નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું કે ભેંસોની ટક્કર બાદ શતિગ્રસ્ત ભાગનું સમારકામ મુંબઈમાં કરી દેવામાં આવ્યું છે. દુર્ઘટનામાં ચાર ભેંસના મોત થયા હતા. પશ્ચિમ રેલવેના વરિષ્ઠ પ્રવક્તા (અમદાવાદ મંડળ) જિતેન્દ્ર કુમાર જયંતે કહ્યું- આરપીએફે અમદાવાદમાં વટવા અને મણિનગર રેલવે સ્ટેશનો વચ્ચે ભારત ટ્રેનના રસ્તામાં આવનાર ભેંસોના અજાણ્યા માલિકો વિરુદ્ધ કેસ દાખલ કર્યો છે.

દેશમાં ઓરીના કારણે મોત મામલે ગુજરાત બીજા નંબરે બોગસ પેટી ઉભી કરી ૪૯૬ કરોડનું બોગસ બીલિંગ કરનાર આલમ સૈયદ ઝડપાયો

અમદાવાદ,તા.૧૭ ગુજરાતમાં વધતા જતા ઓરી અછબાડાના કેસના પગલે હેલ્થ વિભાગે વિવિધ ટીમ બનાવી ડોર ટુ ડોર સર્વેલન્સ પણ શરૂ કર્યું છે. આ ટીમ દ્વારા ૯ મહિનાથી ૫ વર્ષ સુધીના બાળકોને ઓરીની રસી આપવાનું શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. તો સાથે સાથે સાવચેતીના ભાગરૂપે વિટામિનની ટેબ્લેટ પણ આપવામાં આવી છે. રાજ્યમાં દિવસે-દિવસે

બાળકોમાં ફેલાયેલો ઓરીનો રોગચાળો વકર્યો છે. લોકસભામાં રજૂ કરાયેલા ઓરીના આંકડા પ્રમાણે મોતની દ્રષ્ટીએ ગુજરાત બીજા નંબરે અને કેસની દ્રષ્ટીએ ગુજરાત ત્રીજા નંબરે છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૯ લોકોનાં મોત થયા છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ ૧૩ લોકોનાં મોત થયા છે. ગુજરાતમાં અત્યાર સુધી ૮ જિલ્લા અને ૨ મહાનગરોમાં ઓરીના કેસ જોવા મળ્યા છે. કૌભાંડના મુખ્ય આરોપી આલમ શેખની ધરપકડ કરી છે. ૩ નવેમ્બરે પાડેલા રાજ્યવ્યાપી જીએસટી કૌભાંડના દરોડામાં આલમ શેખ મુખ્ય સુત્રધાર હતો. કૌભાંડી આમલે ૧૯ બોગસ પેટીઓ ઉભી કરી ૪૯૬ કરોડનું બિલિંગ કર્યાનું માનવામાં આવી રહ્યું છે. અત્યાર સુધી કુલ ૧૪ લોકોની ધરપકડ થઈ ચુકી છે. મુખ્ય સુત્રધાર પણ પોલીસની પકડમાં આવવાથી જીએસટી કૌભાંડની તમામ કડીઓ



જોડાશે અને તપાસમાં કૌભાંડની વધારે વિગતો સામે આવશે. સમગ્ર રાજ્યમાં ચાલી રહેલા બોગસ બિલિંગના રેકેટ મામલે સુરત પોલીસની આર્થિક ગુના નિવારણ શાખા દ્વારા રાજ્યવ્યાપી દરોડા

પાડવામાં આવ્યા હતાં. ઓળખ અને રહેઠાણના બોગસ પુરાવાઓ ઉભા કરી તેના આધારે પેટીઓનું જીએસટી રજીસ્ટ્રેશન કરાવી બોગસ બિલિંગનો ખેલ કરાતો હોવાની પાકી ભાતમીના આધારે આ કાર્યવાહી કરાઈ હતી. ઈકો સેલ દ્વારા સુરત ઉપરાંત મોરબી, રાજકોટ, અમદાવાદ, ભાવનગર, અમરેલી જિલ્લામાં દરોડા કરવામાં આવ્યા હતા. ત્યારે આ દરોડા દરમિયાન ઝડપી પડાયેલા ૧૪ કૌભાંડીઓને ઝડપી લેવાયા હતાં. પકડાયેલા આરોપીના

રિમાન્ડ મેળવી કરાયેલી તપાસમાં ૧૨૦૬ કરોડનાં બોગસ જીએસટી બિલ પધરાવી ૧૧૬ કરોડ રૂપિયાની ઇનપુટ ટેક્સ કેડિટ મેળવી હોવાનો પર્દાફાશ કરાયો હતો. સરકારની તિજોરીને લૂંટી લગાડનારા આ રેકેટ પાછળ મુખ્ય સુત્રધાર તરીકે આલમ શેખ (સુરત), સુફિયાન કાપડિયા (સુરત), ઉસ્માન બગલા (ભાવનગર) અને સજજાદ ૨૭જાની (ભાવનગર) હોવાનું જણાયું હતું. પ્રાથમિક તપાસમાં પ્રથમ જે

ટ પેટી સબખ ગુનો નોંધાયો હતો, તેનું ટર્નઓવર ૧૦૬ કરોડ અને અન્ય ૧૩ પેટીઓનું ટર્નઓવર અંદાજિત ૭૩૩ કરોડ હોવાનું જણાયું હતું. જેમાં અંદાજે ૪૨ કરોડ આઈટીસી (ઇનપુટ ટેક્સ કેડિટ) મેળવ્યા હોવાનું જણાયું છે. આ સિવાય સુરત, અમદાવાદ, ભાવનગર વગેરે જિલ્લાઓમાંથી આશરે ૧૪૨ કરોડ હોવાનું અને તેમાંથી ઇનપુટ ટેક્સ કેડિટ તરીકે ૭૪ કરોડ મેળવ્યા હોવાનો અંદાજ પણ તપાસ

દરમિયાન પોલીસે લગાવ્યો હતો. આ મામલે હજુ તપાસ ચાલી રહી છે. આ રેકેટમાં ઈકો સેલ દ્વારા મુરશીદ આલમ હબીબુલ રહેમાન સૈયદ (રહે, હેપીનેસ બંગલોજ, શાલીમાર સોસાયટી કેસ, ઉનો)ની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આલમ સૈયદ એમડી એન્ટરપ્રાઇઝ અને મકવાણા એન્ટરપ્રાઇઝ ઉપરાંત અન્ય ૧૭ પેટીઓ થકી બોગસ બિલિંગનું કૌભાંડ આચર્યું છે. આમલમે આ પેટીઓના નામે ૪૯૬ કરોડના બોગસ બિલો બનાવ્યા હોવાનું તપાસમાં બહાર આવ્યું હતું.